

## „АРТАНЕС МАЙНИНГ ГРУП” АД

### ПРИЛОЖЕНИЕ КЪМ ФИНАНСОВ ОТЧЕТ КЪМ 31.12.2020г.

#### **1. Организация и основна дейност**

„Артанес Майнинг Груп” АД („Дружеството”) е акционерно дружеството по смисъла на чл.64, ал.1, т.4 във връзка с чл.158 от Търговския закон(ТЗ). Предметът на дейност на Дружеството е търсене, проучване и добив на подземни богатства; проучване, разработване и реализация на методи за подземна въглищна газификация в находища на твърди горива; финансиране, изграждане и експлоатация на минни обекти; производство и търговия с електроенергия и енергоносители след получаване на съответното разрешение/концесия/лицензия по предвидения в закона ред), както и всяка друга дейност, незабранена от закона.

Дружеството е учредено на Учредително събрание, проведено на 15 февруари 2011 г. „Артанес Майнинг Груп” АД има едностепенна форма на управление.

Към 31 декември 2020г. Дружеството се управлява от Съвет на директорите в състав:

- Анди 52 ЕООД ЕИК 202753454 и лице представляващо юридическото лице Богдан Дичев Прокопиев - Председател на Съвета на директорите и изпълнителен директор;
- Енида Инженеринг АД ЕИК 130181504 -член на Съвета на директорите
- Комплекс груп консултинг ЕООД ЕИК 204364551 - член на Съвета на директорите.

Адресът на управление и седалището на Дружеството е гр.София, жк.”Гео Милев”, ул.”Коста Лулчев” №20.

Основната дейност на Дружеството е търсене и проучване на подземни ресурси и в частност - проучване на проект „Ломски лигнити”.

Проект „Ломски лигнити” включва дейности по търсене и проучване на лигнитни въглища в площ „Момин брод“ в Ломския лигнитен басейн. Правата за проучване на обекта възникват от договор, сключен между „Енемона” АД и Министерството на икономиката и енергетиката от 19 октомври 2007 г. и допълнително споразумение към този договор от 21 ноември 2011 г., по силата на което всички права и задължения по договора за проучване се прехвърлят на „Артанес Майнинг Груп” АД.

Договорът за проучване дава изключително право на Дружеството да провежда операции по търсене и проучване на площ „Момин брод“ за своя сметка и риск. Първоначално площта за проучване е определена на 194 кв. м. и срокът на договора е определен до 19 октомври 2010 г.. На 16 март 2011 г. е сключено допълнително споразумение към договора с Министерството на икономиката, енергетиката и туризма (МИЕТ), според което срокът на договора е удължен с 2 години - до 19 октомври 2012 г. На 30 януари 2013 г. е подписано споразумение между Дружеството и МИЕТ, с което срокът на договора е удължен с две години - до октомври 2014 г., като площта за проучване е определена на 174 кв. м. Към 31.12.2020г. правата по договора са продадени.

## **1. Организация на основната дейност (продължение)**

По силата на това споразумение, Дружеството има одобрена работна програма от МИЕТ да извърши проучвателни работи за периода октомври 2012 г. - октомври 2014 г. на обща стойност 343 хил. лв. Работната програма за периода на двегодишното удължаване съдържа задължителни и незадължителни дейности.

## **2. Счетоводна политика**

### **2.1 Обща рамка на финансово отчитане**

Този финансов отчет е изготвен във всички съществени аспекти, в съответствие с Международните стандарти за финансово отчитане (МСФО), издадени от Съвета по международни счетоводни стандарти (СМСС) и разясненията за тяхното прилагане, издадени от Комитета за разяснение на МСФО (КРМСФО), приети от Европейския съюз (ЕС) и приложими в Република България.

### **2.2 База за изготвяне**

Настоящият финансов отчет е изготвен при спазване на принципите за действащото предприятие, текущото начисляване и историческа цена и осигурява информация за финансовото състояние, резултатите от дейността и паричните потоци на Дружеството за периода от 1 януари 2020 г. до 31 декември 2020г.

Дружеството осъществява дейността си, прилагайки МСФО и нормативната рамка, отнасяща се до дейността по проучване и оценка на минерални ресурси в Република България. Следват се разпоредбите на следните нормативни актове: Закон за подземните богатства, Закон за концесиите, Конституцията на Република България и Закона за държавната собственост. Изброените в цитираните актове подземни богатства са изключителна държавна собственост.

### **2.3 Приложение на принципа на действащото предприятие**

Настоящият финансов отчет на Дружеството е изготвен на базата на принципа на действащо предприятие. Към 31 декември 2020г. регистрираният капитал на Дружеството е в размер на 2,000 хил.лв. и надвишава нетните активи на Дружеството, които са в размер на -16 хил.лв. В съответствие с чл. 252 от Търговския закон, ако в срок от една година след възникване на това обстоятелство Общото събрание на Дружеството не вземе решение за намаляване на капитала, за преобразуване или прекратяване, Дружеството се прекратява с решение на съда по регистрация.

Към датата на одобрение на финансовия отчет не е взето решение на Общото събрание и това може да породи съществено съмнение относно възможността на Дружеството да продължи дейността си като действащо предприятие. Ръководството е уверено, че Дружеството ще поддържа нормална дейност, чрез финансова подкрепа от основния акционер, в случай на необходимост.

### **2.4 Функционална валута и валута на представяне**

Функционална валута е валутата на основната икономическа среда, в която Дружеството функционира и в която главно се генерират и изразходват паричните средства.

## 2. Счетоводна политика (продължение)

### 2.4 Функционална валута и валута на представяне (продължение)

Съгласно българското счетоводно законодателство, Дружеството води своето счетоводство и изготвя финансов отчет в националната валута на Република България – българския лев, който от 1 януари 1999 е фиксиран към еврото при курс 1.95583 лева = 1 евро. За Дружеството функционалната валута е националната валута на Република България.

Настоящият финансов отчет е представен в хиляди лева (хил.лв.).

### 2.5 Операции в чуждестранна валута

Операциите в чуждестранна валута първоначално се отчитат по обменния курс на Българската народна банка (БНБ) в деня на сделката. Валутно-курсните разлики, възникнали при уреждането на парични позиции или при преизчисляването им по курс, различен от този, при първоначалното им записване, се отчитат като финансови приходи или разходи за периода, през който възникват.

### 2.6 Финансови инструменти

Финансов инструмент е всеки договор, който поражда едновременно както финансов актив в едно предприятие, така и финансов пасив или инструмент на собствения капитал в друго предприятие.

#### 2.6.1 Финансови активи

Финансовите активи и пасиви се признават в отчета за финансовото състояние, когато и само когато Дружеството стане страна по договорните условия на инструмента. Финансовите активи се отписват от отчета за финансовото състояние, след като договорните права за получаването на парични потоци са изтекли или активите са прехвърлени и трансферът им отговаря на изискванията за отписване, съгласно МСС 39 Финансови инструменти: Признаване и оценяване. Финансовите пасиви се отписват от отчета за финансовото състояние, когато и само когато са погасени - т.е. задължението, определено в договора е отпаднало, анулирано или срокът му е изтекъл.

При първоначалното им признаване финансовите активи (пасиви) се оценяват по справедлива стойност плюс всички разходи по сделката, в резултат на която възникват финансовите активи (пасиви), с изключение на финансовите активи (пасиви), отчитани по справедлива стойност, в печалбата или загубата.

Финансовите активи се класифицират в една от следните категории:

- „финансови активи, отчитани по справедлива стойност в печалбата или загубата”,
- „финансови активи, държани до падеж”,
- „финансови активи на разположение за продажба”,
- „заеми и вземания”.

Класификацията зависи от типа и целта на финансовите активи и се определя при първоначалното им признаване.

Финансовите активи на Дружеството включват парични средства в брой и в банки, търговски и други вземания.

## 2. Счетоводна политика (продължение)

### 2.6.1 Финансови активи (продължение)

#### *Парични средства и парични еквиваленти*

За целите на отчета за паричните потоци, паричните средства и паричните еквиваленти включват парични средства в брой и по сметки в банки. Дружеството счита всички високо-ликвидни финансови инструменти с матуритет 3 месеца или по-малко за парични еквиваленти.

#### *Търговски и други вземания*

Търговските и други вземания са представени по тяхната номинална стойност, намалена с евентуална загуба от обезценка. На база на преглед на вземанията към края на периода се извършва преценка за загуби от обезценка и несъбираемост.

### 2.6.2 Финансови пасиви и инструменти на собствения капитал

#### *Финансови пасиви*

Финансовите пасиви, свързани с дейността на Дружеството, включват получени заеми и търговски и други задължения.

Заемите първоначално се оценяват по справедлива стойност, намалена с направените разходи по извършване на транзакцията. Впоследствие заемите се отчитат по амортизирана стойност, като се използва метода на ефективния лихвен процент.

Търговските и други задължения не се амортизират. Те са оценени по стойността, по която се очаква да бъдат погасени в бъдеще.

#### *Инструменти на собствения капитал*

Инструмент на собствения капитал е всеки договор, който доказва остатъчен дял от активите на Дружеството след приспадане на всичките му пасиви. Капиталовите инструменти се отчитат по получените постъпления, нетно от разходите по емитирането им.

## 2.7 Активи по проучване и оценка на минерални ресурси

Активите по проучване и оценка на минерални ресурси представляват разходи по проучване и оценка, свързани с откриването на конкретни минерални ресурси и се отчитат в съответствие с МСФО 6 - Активи по проучване и оценка на минерални ресурси. Тези активи се отчитат по себестойност, минус натрупана амортизация и загуба от обезценка.

Дружеството капитализира разходите по проучване и оценка на минерални ресурси от датата на получаване на право за проучване, до датата, когато стане възможно да бъдат доказани техническата изпълнимост и търговската приложимост на минералния ресурс. След тази дата Дружеството рекласифицира активите по проучване и оценка на минерални ресурси като нематериални активи и започва да ги амортизира на база на очаквания им полезен живот.

Активите по проучване и оценка се преценяват за наличие на обезценка, когато факти и обстоятелства показват, че балансовата стойност на актив по проучване и оценка може да надвишава неговата възстановима стойност.

## 2.8 Нематериални активи

Нематериалните активи са оценявани първоначално по цена на придобиване. Нематериалните активи се признават, ако в бъдеще е вероятно да се получи икономическата изгода, която е следствие от притежанието на актива, и стойността на актива може да бъде оценена достоверно.

## **2. Счетоводна политика (продължение)**

### **2.8 Нематериални активи (продължение)**

След първоначалното признаване, нематериалните активи се оценяват по цена на придобиване минус натрупана амортизация и загуби от обезценка.

### **2.9 Обезценка**

Дружеството приема политика по отношение на обезценка на активите по проучване и оценка на минерални ресурси, прилагайки специалните разпоредби на МСФО 6 - Проучване и оценка на минерални ресурси. Активите по проучване и оценка на минерални ресурси се преценяват за наличие на обезценка, когато факти и обстоятелства подсказват, че балансовата стойност на актив по проучване и оценка може да надвишава неговата възстановима стойност.

Ако възстановимата стойност на актив (или генерираща парични потоци единица) е по-малка от балансовата му стойност, то последната се намалява до възстановимата стойност. Загуба от обезценка се признава незабавно за разход, освен ако съответният актив се пренася по преоценена стойност, в който случай загубата от обезценка се счита за намаление на преоценката.

Възстановимата стойност е по-високата от справедливата стойност, намалена с разходите за продажба и стойността в употреба. При оценяване стойността в употреба, очакваните бъдещи парични потоци се дисконтират до настоящата им стойност чрез дисконтова ставка преди данъчно облагане, която отразява настоящата пазарна оценка на парите и специфичните за актива рискове.

В случай на възстановяване на загубата от обезценка, балансовата стойност на актива (или генерираща парични потоци единица) се увеличава до променената му възстановима стойност, така, че намалената балансова стойност да не превишава балансовата стойност, която би била определена при положение, че в предходни периоди не е била признавана загуба от обезценка на дадения актив (генерираща парични потоци единица). Възстановяването на загуба от обезценка се признава веднага като приход, освен ако съответният актив се пренася по преоценена стойност, в който случай възстановяването на обезценка се счита за увеличение на преоценката.

### **2.10 Приходи от лихви и разходи за лихви**

Приходите от лихви и разходите за лихви се начисляват в отчета за всеобхватния доход, в момента на тяхното възникване, независимо от момента на паричните постъпления и плащания. Основен източник на приходи от лихви за Дружеството са предоставени заеми.

### **2.11 Данъчно облагане**

Дължимите данъци се изчисляват в съответствие с българското законодателство. Данъкът върху печалбата се изчислява на база облагаема печалба, като за целта финансовият резултат се преобразува за определени приходно-разходни позиции (като амортизация, провизии, липси и неустойки и други) в съответствие с българското данъчно законодателство.

Отсрочените данъчни пасиви се отчитат за всички временни разлики, подлежащи на данъчно облагане, освен в случаите, когато възникват от първоначалното отчитане на актив или пасив при сделка, която към момента на извършване не дава отражение нито на счетоводната, нито на данъчната печалба (загуба).

Отсрочените данъчни активи се отчитат за всички временни разлики, подлежащи на приспадане до степента, до която е вероятно да има бъдеща облагаема печалба, срещу която да се извършат съответните приспадания по отсрочени данъчни активи. Това не се отнася за случаите, когато те възникват от първоначалното отчитане на актив или пасив при сделка, която към момента на извършване не дава отражение нито на счетоводната, нито на данъчната печалба (загуба).

**2. Счетоводна политика (продължение)****2.11 Данъчно облагане (продължение)**

Текущите и отсрочени данъци се признават като приход или разход и се включват в нетната печалба за периода, освен в случаите, когато тези данъци възникват от сделка или събитие, отчетени за същия или различен период директно в собствения капитал. Текущите и отсрочени данъци се начисляват или приспадат директно от собствения капитал, когато тези данъци се отнасят за позиции, които се начисляват или приспадат в собствения капитал.

**2.12 Провизии за задължения**

Провизии се признават, когато Дружеството има настоящо задължение (правно или конструктивно) в резултат на минало събитие, има вероятност за погасяване на задължението, да бъде необходим поток, съдържащ икономически ползи, и може да бъде направена надеждна оценка на стойността на задължението.

Стойността, призната като провизия, е най-добрата приблизителна оценка на разходите, необходими за покриване на сегашното задължение към датата на финансовия отчет, като се вземат предвид рисковете и несигурностите около задължението. Когато провизия се измерва с паричните потоци, определени за погасяването на сегашното задължение, то балансовата стойност на провизията представлява настоящата стойност на паричните потоци.

**2.13 Критични счетоводни преценки и основни източници на несигурност при извършване на счетоводни оценки**

Изготвянето на финансови отчети в съответствие с МСФО изисква от ръководството да приложи някои счетоводни предположения и приблизителни счетоводни оценки, които се отразяват на отчетените стойности на активите, пасивите и оповестяванията на условните активи и задължения към датата на настоящия финансов отчет и върху отчетените стойности на приходите и разходите през отчетния период. Тези преценки се основават на наличната информация към датата на изготвяне на финансовия отчет, като действителните резултати биха могли да се различават от тези преценки.

Основната счетоводна преценка, приложена от ръководството в настоящия финансов отчет е свързана с класификацията и оценката на актив по проучване и оценка на минерален ресурс - енергиен проект „Ломски лигнити“. МСФО 6 позволява капитализиране на разходите в стойността на актива до момента, в който се докаже техническата изпълнимост и търговската приложимост на минералния ресурс, водеща до икономическа изгода за Дружеството.

Дата: 15.01.2021г.

СЪСТАВИТЕЛ: .....  
/ Б. Бойчев /

ИЗП.ДИРЕКТОР: .....  
/ Анди 52 ЕООД – Богдан Прокопиев /